

逾2萬買家湧月底7展覽

貿發局：首季展會數已達疫前90%

香港展覽業持續復甦，香港貿發局將於4月下旬舉行七項涵蓋時尚產品及授權領域的活動，包括香港時尚家品家紡展、香港時裝節、香港禮品及贈品展、香港國際印刷及包裝展、香港奢侈品包裝展、香港國際授權展以及亞洲授權業會議。香港貿發局副總裁張淑芬昨表示，今年首季香港會議及展覽數目已恢復到疫情前90%水平。七項展覽中現時有400個買家團，共逾2萬個買家已登記進場，出口商普遍對內地和美國市場前景樂觀，對今年第二季出口指數有信心。

◆香港文匯報記者 莊程敏



◆張淑芬(中)表示，今年首季香港會議及展覽數目已恢復到疫情前90%水平。
香港文匯報記者莊程敏攝

張淑芬指，七大時尚活動包括六項展覽及一項授權業會議。當中，6項展覽將帶來逾7,000家展商，分別來自約30個國家及地區，包括中國內地、中國香港、澳洲、意大利、日本、韓國、盧森堡、波蘭、西班牙、沙特阿拉伯、泰國及美國等，展示多個範疇的潮流商品、品牌及服務，包括家品、時裝、禮品、印刷和包裝及授權項目。至於亞洲授權業會議則雲集近30位國際授權業翹楚分享真知灼見。她相信，這七大活動將提供重要的商貿平台，讓環球展商及買家，開拓跨行業及領域的無限機遇，締造更大協同效應。

不少商戶「排班隊」參展

籌備委員會主席、行會成員林健鋒亦補充，過去兩年變化很大，復常通關前有不少人說「香港快玩完」，但以展覽業為例，疫後實體展覽的參展人數爆滿，不少商戶「排班隊」參展，急需解決的反而是場地不足的問題。他又認為，香港設計師緊貼世

界潮流，受到世界各地買家的青睞。今次家品展的產品有3大元素，包括文化及創意設計、可持續性以及功能性。

今次家品展中亦會展出不少與環保相關產品，有展商展出「名片盒」大小的刀、叉及匙羹套裝，方便市民外出「走塑」。Eravolution首席設計師唐宇行昨指出，產品算是市面上「最細」餐具套裝，公司在2022年時於美國翠濠後研發出產品，於去年9月才正式零售，已售出約3,000件產品，隨着社會環保意識提高，今年目標是售出8,000至10,000件產品，並計劃推出筷子等產品，迎合亞洲市場。

時裝節引入虛擬展示平台

據介紹，另一大展覽香港時裝節(Fashion InStyle)雲集成衣及時裝產業的供應商，今年新增認證及商貿服務展區，為服裝生產商提供認證服務及建議，包括可持續產品認證。服飾科技展區帶來應用於

服裝生產和營銷的最新科技，當中來自盧森堡的展商Arxy Future Lab帶來沉浸式虛擬展示平台，讓用家於虛擬世界細緻展示服裝設計、物料及模特兒穿着的效果，有助減少製作服裝樣板，推動可持續發展。

內企推「非遺」文旅IP授權

而香港禮品及贈品展將匯聚全球精選禮品，當中備受讚譽的卓越廊將帶來各地知名品牌，包括香港的紅A；日本的YASHICA、Marushin；荷蘭的C-secure；以及意大利的LifeBion等。文創體驗區則帶來超過20家展商，當中包括參與國家文化和旅遊部指導下的「2024中國文化和旅遊IP授權系列活動」來自山東和河南的企業，將展出富有當地文化特色的非物質文化遺產相關產品。同期舉行的亞洲授權業會議將邀請多位業界領袖探討環球授權業務，包括知識產權授權的永續發展、生成式人工智能(Generative AI)、新一代知識產權授權創作及授權與美妝等。

即4月的新訂單展望動向指數為48.1。

紡織企業首季訂單增30%

銷售升溫專利紡織品，織暖有限公司總監吳錦權昨對香港文匯報指出，今年訂單量較去年明顯好轉，暫時首季訂單按年有30%增長，有信心今年全年會較去年理想。他續指，其產品銷往全球，自從世界各地的防疫政策放寬後，消費情緒有所好轉，希望今年能積極拓展更多市場。

XTransfer：香港轉口港地位仍穩

香港文匯報訊(記者 蔡競文)香港轉口港的貨櫃吞吐量在去年排名全球第10，較2022年下跌一名，坊間有言論憂慮香港會失去轉口港地位，內地B2B跨境貿易支付平台XTransfer創辦人兼首席執行官鄧國標昨在港表示，從該公司過往的數據來看，沒有見到出口商放棄經香港貿易，加上香港基建完善，以及轉口貿易等稅務優勢仍在，香港轉口港的地位依然穩固。他又稱XTransfer進軍香港一周年，目前在港約有3,000名客戶，期望未來3年可以增長3倍。

盼在港客戶未來3年增3倍

鄧國標進一步指出，香港與內地貿易往來頻繁，根據XTransfer數據顯示，去年該公司的內地中小微外貿客戶對香港的收款金額，按年增長17.2%，而2024年第一季，則按年下滑1.7%。根據XTransfer客戶的特點分析，該公司內地中小企業客戶中，去年全年出口香港企業收款金額前三大省份，分別為廣東、浙江以及山東。當中以廣東省最為活躍，廣東中小企業出口香港的收款金額佔該客戶總收款金額的69%、浙江佔6.5%、山東佔3.8%。從出口品類來看，去年企業出口香港前三大品類分別為服裝、集成電路以及燈具。

擴充人手方面，鄧國標稱現時該公司約有2,200人，今年計劃將人手擴充至2,800至3,000人，至於XTransfer進駐香港已接近一周年，香港的辦公室升級為服務中心，並已擴大本地團隊至50人的規模。

XTransfer目前已積極拓展業務至全球超過200個國家及地區，與不同地方的銀行或支付機構合作，讓客戶能以本地貨幣的收款賬戶，收取不同國家的買家付款。鄧國標指，該公司正在申請多個海外市場的支付牌照，包括新加坡、荷蘭及美國部分州份等地。



◆鄧國標指，現時公司約有2,200人，今年計劃將人手擴充至2,800至3,000人。

上月港中小企營商氣氛續改善

香港文匯報訊(記者 莊程敏)政府統計處昨公布，中小企業務收益的現時動向指數從2月在收縮區域的43.9，上升至3月的45.5，而未來一個月的業務收益展望動向指數為48。政府發言人表示，中小企的整體營商氣氛及其對未來一個月業務情況的預期於3月進一步改善。整體就業情況亦見好轉。雖然複雜的外圍環境在短期內仍會對營商氣氛有影響，但經濟

繼續增長，以及預期金融狀況在年內稍後時間有所放鬆，應會帶來一些支持。

按行業分析，不少統計調查涵蓋的行業的業務收益現時動向指數在3月較2月有不同程度的上升，特別是地產業從44.5上升至48.4，以及進出口貿易業從43.8上升至47.4。進出口貿易業新訂單的現時動向指數從2月的43.8上升至3月的47.4，而未來一個月，

資訊

香港救助兒童會舉辦首屆「救助兒童獎」



◆「救助兒童獎」旨在表揚為兒童貢獻的市民及企業。

香港救助兒童會為慶祝香港分會成立15周年，日前宣布舉辦首屆「救助兒童獎」，以表揚各界對兒童的貢獻，藉此啟發更多人為兒童帶來正面改變，與兒童一起創造燦爛人生。

「救助兒童獎」是首個以兒童為本的獎項，表揚為香港和世界各地兒童的健康、教育和保護方面作出的傑出貢獻的個人及企業。「救助兒童獎」設有三個不同獎項類別，包括救助兒童青年獎，表揚35歲或以下青年的傑出貢獻；救助兒童獎(個人)，表揚36歲或以上的個人；救助兒童獎(企業)，嘉許為兒童作出特別貢獻的企業和慈善基金會。

「救助兒童獎」得到不同機構的支持，評審團由來自社會各界的知名人士組成，成員包括香港大學社會工作及社會行政學系客席教授譚贛蘭、立法會議員(社福界)狄志遠、香港大學李嘉誠醫學院精神科系榮譽臨床副教授陳國齡及香港救助兒童會總幹事司徒恩。

15年來，香港救助兒童會一直致力賦予兒童改變未來的力量，幫助香港及世界各地兒童克服挑戰，繼續傳承救助兒童會100多年來在約120個國家的全球工作。作為15周年慶典活動之一，「救助兒童獎」藉着嘉許為兒童無私付出的力量，展現機構為「賦能兒童 改變未來」的堅定承諾，並繼續與兒童及社會各界手牽手邁步向前，為兒童創造更美好的將來。

「救助兒童獎」現正接受提名，截止日期為2024年5月15日。

香港婦協代表團赴紐約聯合國婦女地位會議

第68屆聯合國「婦女地位委員會」大會於今年3月11日至22日在紐約舉行，包括多位國家領導人和部長級代表在內的聯合國會員國、觀察員國和數量眾多的非政府組織代表與會。香港各界婦女聯合協進會(簡稱：香港婦協)由副主席梁靳羽珊及洪羽緹率領代表團，包括兩位半邊天學員及三位大學代表於3月10至14日參加大會活動及與各國團體交流。



◆代表團成員於聯合國官方會議後與黃曉薇(前排右三)、陳樂雅(前排右二)見面和拍照留念。

香港婦協自1993年成立以來，致力推進婦女事業發展及改善婦女合法權益和地位，在2000年獲得全港首個「聯合國經社理事會專業諮詢商地位」，參與國際層面的婦女發展工作。在今年婦女地位委員會會議期間，香港婦協代表團與國務院婦女兒童工作委員會副主任黃曉薇、中國政府代表團、香港特區政府民政及青年事務局長任婦女事務專員陳樂雅見面。代表團亦出席了中國-歐盟「普惠金融促進性別平等」周邊會議，黃曉薇於會上發言，宣介習近平新時代中國特色社會主義思想在婦女發展領域的生動實踐，展現中國婦女事業豐碩成果。陳樂雅也就相關議題發言，出席會議人數超過100人。

在美期間，代表團拜訪了中國駐紐約總領事館，獲總領事黃屏屏接見，席間黃屏屏分享了他對中美之間博弈的看法，並寄語香港青年人到內地了解真實情況，也多到外地走走，對外說好中國故事及香港故事。此外，代表團亦拜訪阿聯酋駐紐約總領事館，獲總領事Amna Almheiri及阿聯酋聯合國常駐大使

Mohamed Abushahab 接見。

今年婦協代表團參加了多個周邊及平衡會議，與不同國家關注女性權益的團體代表交流；與此同時，拜訪香港金融管理局駐紐約辦事處及香港駐紐約經濟貿易辦事處，亦應邀參加由香港駐紐約經貿辦及美國中國總商會合辦以「應對文化與專業挑戰：東西方華人專業女性的見解」為主題的午餐會，與超過60位來自紐約智庫、商界和金融界的嘉賓交流；與Global Women Asia首次見面，交流雙方在婦女權益及事務上的經驗及對未來的展望；其後到紐約大學跟大學生進行分享交流。

回港後，香港婦協於3月19日舉辦聯合國平衡會議，以「Women Poverty in HK - Past, Present, and Tomorrow」為題，與全球的婦女交流。平衡會議有10位大學生及兩位婦協半邊天學員參與發言，分別以四大題發表意見，包括：「Education and Gender Equality」、「Digital and Financial literacy」、「Childcare and Flexible Work Hour」、「Minority」。

教聯會童聲同心祖國頌圓滿舉行

由教聯會主辦的慶祝中華人民共和國成立75周年《童聲同心祖國頌音樂會》，日前(4月1日)假上環文娛中心劇院舉行，中央政府駐港聯絡辦教科部副處長陳志祿，原立法會主席、香港華夏教育機構會長曾鈺成，全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄺美雲，原全國人大代表、香港教育工作者聯會永遠名譽會長、童聲同心祖國頌音樂會籌委會主席楊耀忠，中西區區議員、香港島婦女聯會主席金玲，香港教育工作者聯會秘書長崔劍；童聲同心祖國頌音樂會籌委會顧問、香港教育工作者聯會合唱團團長林伯強應邀主禮。



◆主禮嘉賓接受大會頒發紀念品後於台上合照。的歌唱。其後，香港慈航拳團、香港蘇浙公學鼓隊、香港劍知中學、中國香港跳繩體育聯合會、廣東省社區青少年宮(港文教育)、深圳童話藝術團、深圳市小梅花聲樂團、深圳大成書院及深圳市歐樂語言藝術中心等大灣區多個團體參與演出，表演花式跳繩、舞蹈、二胡獨奏、打鼓、朗誦和華服走秀等多個精彩節目。最後，音樂會在全體大合唱《歌唱祖國》下畫上圓滿句號。

音樂會節目豐富，首先登場的教聯會合唱團、教聯會少兒合唱團在鄺美雲領唱下，共同演繹《我和我的祖國》、《我們的家》為音樂會拉開序幕。隨後，教聯少兒合唱團先後演繹《勇氣大爆發》、《You raise me up》、《燈火裡的中國》、《孤勇者》和《華服美》等多首膾炙人口

香港腎臟基金會籲市民「精靈用藥」

早前一項由香港腎臟基金會、香港腎科學會、香港腎科護士學會合辦的問卷調查顯示，有76%受訪者未完全知道服用藥物可能產生的不良反應，31%患者不會主動告訴醫生有剩餘的處方藥物，26%人坦言未完全按指定劑量、方法及時段用藥。說明了受訪者對於所服用的藥物認識不足。

香港腎臟基金會主席雷兆輝表示，藥物使用不當有可能影響腎科患者治療。為促進大眾對正確和安全使用藥物的認識和了解，今年香港腎臟基金會、香港腎科學會、香港腎科護士學會合辦的「2024世界腎臟日」將主題定為「藥物與你——腎靈用藥 識識相關」。他指出，現時本港有不少長期病患者需要服藥控制病情，正確用藥與腎臟健康息息相關，所以今年「世界腎臟日」積極推廣精明用藥的理念，不但鼓勵市民提高對自己服用藥物的認識，更期望患者與腎科醫生、家庭醫生多交流，共同為病人定立治理目標。

三會每年都積極推廣「全民腎康」，以提高大眾對腎病的關注，教導醫友及其照顧者正確的腎臟資訊及治療



◆香港腎臟基金會主席雷兆輝(中)與香港腎科學會主席黃思豪(右)及香港腎科護士學會主席林美琪(左)共同宣布今年「世界腎臟日」主題。

知識。今年共同定立「精靈用藥10錦囊」，除了作為「世界腎臟日」主題活動外，更定期在本港不同商場設置攤位，有醫護人員、藥劑師向市民提供免費用藥諮詢。精靈用藥10錦囊包括：1.適當用藥；2.小心用藥；3.有效用藥；4.不忘用藥；5.好認識藥；6.好處理藥；7.個人的及自購藥；8.醫患溝通；9.有效用藥有賴你參與；10.增強用藥知識保健康。